

# HADUDUFÖLD

1924. év január 22.

KEDD

Debreczen, VI. évf. (18.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 7000 K.  
EGYES SZÁM ÁRA 300 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Nagy lelkesedés mellett folyt le a Haendel-párt vasárnapi népgyűlése

Zsufolásig megtelt az Albert-féle Belvárosi étterem - dr Haendel Vilmos kifejtette programját — Csilléry András és Homonnay Tivadar felszólalása a népgyűlésen

Vasárnap délután fél három órai kezdettel impozáns keretek között, szinte leihatlan lekedés mellett folyt le az Albert-féle belvárosi étterem helyiségében Haendel Vilmos pártjának népgyűlése. A tágas termet zsufolásig megtöltötte a közönség, amelynek soraiban egymás mellett szorongott a munkás a tisztviselővel, iparos a kereskedővel s minden embert összekapcsolt és egyesített az egymás iránt való szeretet lángja és az arcokra tüzesóvát vetett a lelkesedés, amely régóta nem lobogott ilyen fenn és magasban és Debreczen városában.

A teremben, amelyben több mint ezeröt száz választó szorongott, nem volt egy talpalatnyi hely sem, még az ablakpárkányokon is állottak a szonkvil sok szárazra tétő azoknak a száma, akik miután nem fértek be a terembe, kénytelenek voltak eltávozni.

A gyűlés a legteljesebb rendben folyt le és a megjelölt választók mindvégig tomboló lelkesedéssel vették körül képviselő-jelöltjüket, Haendel Vilmost, valamint Homonnay Tivadart és Csilléry Andrást nemzetgyűlési képviselőket, akik percekig tartó, viharos ováció közepette vonultak be a terembe.

### A gyűlés megnyitása

A népgyűlést pontosan fél három óra körül nyitotta meg emelkedett szavakkal Galánffy János kir. köz-

## Haendel Vilmos programbeszéde

Galánffy János megnyitóját után szünni nem akaró, valóságos éljen-viharban emelkedett szólásra Haendel Vilmos. Első sorban is köszönetet mondott a választóknak a kitüntető bizalomért, majd a közönség állandó hegyesítésétől kísérve megkezdte programjának kifejtését.

— Van egy közmondásunk — mert hiszen már azzá lett — hogy *Csonkamagyarország nem ország, egész Magyarország mennyország.* Ez az én programomnak egyik legfontosabb sarkköve:

### helyreállítani az integritást.

Mert egy olyan szervezet, amelyről a leglényegesebb tagok le vannak fűrészelve — nem életképes organizmus. *(Ugy van!)* Távolságot legyen tőlem az a gondolat, hogy ismét hadat indítsunk, háborút viseljünk. Nekünk csak varni kell. Be kell varni azt a világtörténelmi pillanatot, azt a történelmi konjunktúrát, amelyet aztán nem szabad elszalasztanunk. *Erre a nagy pillanatra kell előkészítenünk addig a léleket.*

Ezután a diplomáciánk felett mondott kritikát Haendel Vilmos:

— Volt egy magyar külügyminiszter, aki a magyar fővárosban megjelent a Magyarország feldarabolásának öröme rendezett cseh ünnepen *(Puff! Le vele!)* Egy másik magyar diplomata nem tudta megmondani Genovában az olasz ki-

jegyző, kormányfőtanácsos, pártelnök s a *Nemzeti Hírszék* elmondása után rámutatott arra, hogy Haendel Vilmos személyében a III. kerület választói megtalálták azt a férfit, akinek nevével győzelmesen fognak kikerülni a választási küzdelemből.

Galánffy János indítványára a gyűlés tomboló lelkesedés közepette elhatározta, hogy táviratilag üdvözlí a Kormányzót.

### Üdvözlét a Nagyúrnak

A Horthy Miklós Kormányzó, Magyarország Nagyurához intézett távirat így hangzik: Debreczen III. választókerületének, Haendel Vilmos pártokivüli keresztyén ellenzéki elvét követő pártja, jelöltje programjának meghallgatására tartott gyűléséből mély hódolattal, lelkes szeretettel üdvözlí Főmoltóságodat. Bizunk, hogy zászlódnk, amelyet keresztyén szellem, igaz magyar érzés adott kezünkbe, diadalt arat és győzelmünk kiköszörülí azt a csorbát, melyet városunk jó hírnevén az előző választás ejtett.

Gyűlésünk megbízásából Galánffy János kormányfőtanácsos, pártelnök.

### rállynak, hogy mekkora területe vesztett Magyarország. Ez a diploma...

*Egy hang: ...marha volt! (Viharos derűtség.)*

Haendel Vilmos: A külügyi orientáció nem titok. Nekünk most is természetes szövetségeink azok a nemzetek, akikkel a nagy háborúban együtt harcoltunk. *(Éljen Németország!)* Ha a magyar diplomácia ügyes, ismét biztosíthatjuk magunknak a bulgár és török segítséget is.

### A belpolitikai helyzet

— A belügyekben — folytatta Haendel Vilmos — az államnak kötelessége *ellüntetni azokat a falakat,* amelyek az egyes társadalmi osztályokat elválasztják.

A mi korunkban a gazdasági téren való ellentét állítja szembe a társadalmi osztályokat. *A gazdasági ellentételeket jehát le kell tompítani,* aminek a leghatásosabb módja, ha példászerű kötelezettség teljesítéssel járunk elől, mert *semmi sem istápolja jobban a kommunista eszmék terjedését, mint a polgári társadalom visszaélése.* (Helyeslés.)

### A középosztály, demokrácia.

Sokat és intenzíve kell foglalkoznunk a középosztály helyzetével, mert az állam gerincének, a középosztálynak pusztulása a többiek pusztulását is maga után vonja. (Taps.)

A demokrácia igazi feladata az,

hogy minden erkölcsi, szellemi és gazdasági erő érvényesülhessen. Ne fordulhasson elő, hogy a szegény magyar munkás, tisztviselő, iparos a fiát, mert ő szegény, ki ne képezethesse és így az gátolva legyen az emelkedésben.

### Földreform és zsidókérdés

A földbirtoknál annak arányos és helyes megosztására kell törekedni. Le kell szögezmem, hogy az összes földbirtoknak *több mint egy negyedrészre van idegen kézen, (Felkiáltások. Zsidó kézen.)* holott ezek az idegenek csak az ország lakosságának 5%-át képezik.

Viharos felkiáltások: Ki velük Palesztinába!

Haendel Vilmos: A zsidó kérdés csak addig kérdés, míg a zsidók be nem bizonyítják, hogy tudnak jó hazafiak lenni. *Ne panaszkodjanak a zsidók, ha mi bizonyos gyanuvál nélkül redjük, mióta a legvalóságosabb pillanatokban cseiben hagyták az ország zászlaját.* Harcoljanak, küzdjenek, dolgozzanak az ország érdekében és mutassák meg, hogy tudnak ismét jó hazafiak lenni.

### Ipar, kereskedelem

Meg kell oldani — és pedig sürgősen — az *ipari hitel kérdését is.* A nagy tökével dolgozó gyárak rengeteg kis iparost tettek tönkre. Épp ezért most csak az ipari hitel kérdésén mulik, hogy hogyan fog alakulni az iparos osztály jövője.

Szükséges az *arányos megosztás a kereskedelem terén is.* Az azonban csak úgy válik valósággá, ha a középosztály kereskedelmi pályákra adja tehetséges gyermekeit.

### Tisztviselő- és munkáskérdés

Ezután a tisztviselő- és munkáskérdésről beszélt Haendel Vilmos. — Magam is tisztviselő vagyok — mondotta — s ezért legjobban érzem ennek minden hátrányát. A

### Homonnay Tivadar a gazdasági helyzetről

A népgyűlésben háromféle képviselő van — kezdte beszédét Homonnay. Egyik, amelyik tévedésből sem nyitja ki a száját, a másik, amelyik miután kellő szakértelemmel nem rendelkezik, csak személyeskedik. A harmadik — a kevesek — kategóriájába oda való Haendel Vilmos. *(Zugó éljenzés: Éljen Haendel Vilmos.)* Ebbe a kategóriába tartoznak a dolgozó, szakértelemmel bíró egyéni bátorsággal rendelkező képviselők.

### Osztályharmóniát hirdetünk

Haendel Vilmos *(Éljen! Eljen!)*

szellemi és testi munkás ma egyformán szenved és ezért szükséges, hogy szolidáris legyen egymással. Én a magam részéről határozott ígéretet teszek arra nézve, hogy a legnagyobb konkurenciát fogom kifejteni Homonnay Tivadarral szemben, amikor a nemzetgyűlésen a tisztviselőkérdésről és a tisztviselők helyzetének javításáról lesz szó.

A tisztviselőkérdés terén fájdalom sérélmek vannak Debreczenben is. *(Felkiáltások: Augusztusra kapunk szentet.)* Debreczent a III. lakbérosztályba sorozták, holott eddig mindig a II-ikban volt. A természetbeni ellátást egészséges bázisra kell fektetni, mert ami most megy, az tűrhetetlen. (Ugy van.)

A *vasutasokat,* miután azok nehéz felelősségteljes munkát végeznek, különleges elbánásban kell részesíteni. Segíteni kell a vasutas nyugdíjasok, özvegyek helyzetén is és nem szabad a vasutas özvegyek 16 évesnél idősebb gyermekeit a neveltetési járuléktól megfosztani.

A vörös uralom bukása után volt alkalom a szociáldemokrata *munkásság* vezetőivel értekezni és eszmecserét folytatni arra nézve, hogy miként lehetne a munkásokat visszatéríteni a keresztyén alapra. Azt tapasztaltam, hogy ez a munka nem roménytelen, csak meg kell szüntetni azt a vezető szellemet, amelynek a befolyása alatt most állanak. *(Le a zsidó vezetőkkel!)*

— Akkor kell szeretnünk a hazánkat, amikor az a baha szerencsétlen és *annál inkább kell szeretni, minél szerencsétlenebb.* Én most itt azt mondom és mindnyájuk előtt szent fogadalmat teszek, hogy *életemnek minden hátralévő percét ennek a nagy feladatnak fogom szentelni. Isten engem úgy segéljen!*

Viharos, szünni nem akaró taps és zugó éljenzés tör ki ezekre a szavakra s a közönség percekig ünnepli Haendel Vilmost.

A lelkes ováció elcsillapultával Homonnay Tivadar népgyűlési képviselő emelkedik szólásra. A közönség őt is frenetikus éljenzéssel és dörgő tapsviharral fogadja.

### arról beszélt, hogy az osztályok közé emelt válaszfalakat le kell dönteni. Ennek meg is kell történnie, mert mi osztályharmóniát, barátságot, egymásért való harcot hirdetünk.

Nem egy kategória érdekeit szolgáljuk. Napirenden tartjuk a munkásságot, iparosokat, kereskedőket érdeklő ügyeket is. *Eppen Haendel Vilmos hívta fel a figyelmünket néhány ilyen kérdésre.*

— Én azt vallom, hogy a munkás, tisztviselő, iparos, kereskedő segéd, a földműves, ha jól van táplálva, nagyobb munkateljesítményre

képes. A munkát meg kell becsülni és úgy kell fizetni, hogy tisztességes megélhetést biztosítani tudja. A kormány gondoskodni kell róla, hogy az ország minden polgára megelégedett legyen. Ha nem tudja megtenni, adja át a helyét másoknak! (Mondjon le!)

### Nem akarok Debrecenben Sopront látni

A mai nemzetgyűlés nagyon rászorult arra, hogy minél több Haendel Vilmos legyen benne, mert annak, aki Debrecenből bekerül az országába, nem elég Debrecenre büszkének lennie, annak méltónak is kell lenni Debrecenre!

### Természetbeni ellátás

Ezután a tisztviselők természetbeni ellátásáról beszélt Homonnay. — Nem kell természetbeni ellátás — mondotta. Adjon a kormány olyan fizetést minden munkásnak és tisztviselőnek, hogy abból meg tudjon élni, hogy ruháját, élelmét ott vásárolhassa, ahol akarja és olyan mennyiségben, amennyiben akarja. (Helyeslés.)

### Felekezeti béke

Egy pár szót még a vallásfelekezeti békéről. Nagyon furcsa hangokat hallottam a nemzetgyűlésben, ahol Sándor Pál azt mondta, hogy előbb a zsidókat üldözik, aztán majd a reformátusokra kerül a sor. Ez nem igaz. Mi sohasem vagyunk kiváncsiak arra, hogy ki a katolikus, református, unitárius. Micsoda átkozott kéz hát az, amely közénk akarja vetni a gyűlöletet? (Felkiáltások:)

### Csilléry András beszéde

Csilléry András beszéde elején az ellenforradalomról emlékezett meg, majd rámutatott arra, hogy azóta a lelkeknek ujra urra lett a közöny.

— Felütötte fejtét ismét a destrukció, — mondotta — amely az átkos trianoni békét hozta. A helyzet nem rózsás és éppen ezért szükség van minden emberre. Itt nem lehet szociáldemokrata, vagy hivatalos terrorról beszélni. Cselekedjék minden ember a lelkiismerete szerint, mert nem fogjuk megengedni, hogy a haja szála bárkinék is meggyőződjön. (Lelkes éljenzés: Éljen Haendel Vilmos!)

### A külföldi kölcsön

Ezután a külföldi kölcsönről beszélt Csilléry:

— Akik azt mondják, hogy a kölcsön szükséges, azok gyávák és pipogya. Hogyan képzeli azt valaki, hogy a kölcsönt szívósságból adják. Az antant sajtó már is azt zengi, hogy a kölcsön fejében le kell mondani integritásunkról és koresztyén mivoltunkról. (Gyaldzat!)

Abbol a 600 millióból 450, majd 250 millióra olvadt kölcsönből nem fog az én gazda, iparos, munkás testvérem egy fillért sem látni. A kölcsön is oda fog vándorolni, azokba a forrásokba, amelyek a valorizálatlan hitelekkel nyelték az ország pénzét.

### Dánok és jordánok

Ezután a szociáldemokratakról beszélt Csilléry. Kifejtette, hogy például a dán szociáldemokrata csak másodsorban szociáldemokrata és elsősorban dánok.

Egy hang: A mieink pedig jordánok!

Csilléry: A magyar szociáldemokrata vezéreit közös érdek fűzi össze a kapitalista zsidó nagybankokkal.

A zsidó, a zsidó, le velük.) Ki kell rugni magunk közül azokat, akik a vallásfelekezeti csóvát akarják közénk vetni. (Zugó éljenzés.)

Néhány nappal a választás kiírása után itt Debrecenben hírek jelentek meg arról, hogy „az a Homonnay is fellép”. Hát az a Homonnay csak azért akart fellépni, hogy megmentse a zászlót. Erre azonban nem volt szükség, mert különb, derekabb embert találtam magamnál. Én a legmelegebben ajánlom Haendel Vilmost, aki nem ígérni, de cselekedni fog. Tisztelt választó polgárok! Önönmagukat fogják megtisztelni Haendel Vilmos megválasztása által.

### Föltámadás

A magyar temető kapujára ez a szó van felírva: Föltámadás! Ennek a temetőnek kapui Biharkezes, Sátoraljaihely, Szabodka, Komárom. De ez a föltámadás csak akkor fog elérkezni, ha olyan embereket engedünk be az országába, akik izig-végig magyarok.

Gondoljanak arra a felelőségre, amellyel temetőbe nyugvó őseinknek tartoznak, gondoljanak a vörös bolszevizmus rémséire, az oláh megszállás terhére s amikor a választó urna elé mennek, tegyék a kezüket a szívére és cselekedjenek lelkiismeretük szerint!

Homonnay nagyszerű beszédére a közönség rugó, tomboló éljenviharral felel. Éljen Homonnay Tivadar! Éljen Haendel Vilmos! Az éljenzés ismét ujult erővel tör fel, amikor Csilléry András lép az emelvényre.

### Felkiáltások: A faji érdek!

Csilléry: Így a fővárosi választásoknál is közös listával indulnak a szociáldemokrata és a gazdag hipótvárosi liberálisok. Én a nemzetgyűlésben a szociáldemokratákat soha sem hallottam a munkás érdekek védelmében szót emelni. Mindég csak a numerus clausus eltörléséről és az internálótáborokról beszélnek.

### A nemzetköziség csődje

Az internacionalizmus csődjét mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a francia szociáldemokrata soha sem emel szót a ruhrvidéki tulkapások ellen. Tűri, hogy a német szociáldemokrata munkásoktól elvegyék a kenyérét és meggyalazzák az asszonyait. Miért engedi a francia szociáldemokrata, hogy a német munkásság tönkre menjen?

Mi, szemben a szociáldemokratákkal, elsősorban magyaroknak, másodsorban keresztényeknek valljuk magunkat és a krisztusi demokrácia nevében hívunk titeket testvéreim, hogy együtt dolgozhassunk.

### Győzedelmeskedjék a ti hitelek

Debrecen most döntő pillanatok előtt áll. Ne riadjatok hát vissza semmitől. Emlékezzetek a borzalmas időkre és ne felejtsetek. Az apáink és a magunk vétkeit nekünk kell most kiengesztelni. Adja Isten, hogy győzedelmeskedjék a ti becsületes hitelek és győzni is fogunk, mert győznünk kell. Éljen Haendel Vilmos!

Ha szükségletét

**MAGVAK** -ban még olcsón kívánja fedezni

Takarmányrépa- és lucernamagot

mielőbb biztosítson magának

**KONTSEK GÉZA** cégnél DEBRECEN

Melegágyi magvak szintúgy megérkeztek!

Csilléry András nagyhatású beszéde után a közönség még peccokig ünnepelte a megjelent vezéreket és dr. Haendel Vilmost. Majd a Himnusz előneklésével a gyűlés véget ért.

Csilléry András, Homonnay Tivadar és Haendel Vilmos az esti órákban megjelentek a Homokkertben és később a Katolikus Othonban, ahol mindnyájukat nagy lelkesedéssel és meleg szeretettel fogadták.

### Az ajánlási iverk

Az ajánlási iverket vasárnap délelőtt nyújtották át az egyes pártok dr. Baróthy Zoltán választási biztosnak.

A Haendel-párt iverin 1350, a Magoss iverin 2200, a Nagy Vincén 1486 aláírás van.

Haendel Vilmos pártjának természetesen még több száz tartalék aláírása is van és így ha esetleg néhány aláírást ki is huznának a beadott iverkről, a Haendel párt minden nehézség nélkül fogja azokat pótolni.

A választási biztos ma, kedden délelőtt fogja kihirdetni, hogy a pártok beadott aláírásai elégségesek-e és nem emeltek-e ellenük valami kifogást.

### A Bikában

Az Arany Bikában délelőtt és délután Magoss Györgyök gyűléseztek. Délelőtt igen kevesen, — mintegy ötvenen voltak, délután pedig az a közönség jelent meg jórészt, amelyik délelőtt Nagy Vincénak tapsolt. Ugyanazok a zsidók feszítettek az első sorban és a páholyokban, mint a Royalban, — mert hát — minden fajzsidónak Sándor Schlézinger is meg kell hallgatni. A munkásság, tisztviselők, gazdatársadalom távol tartotta magát a gyűléstől. Magoss programbeszédében fűt-fát ígért, dörgött a numerus clausus ellen és mindenáron arra kérte a hallgatóságot, hogy ő nem kormánypárti és nem állienszéki, hanem tizenhat-próbás ellenzéki a javából. Feltűnő volt, hogy a közönség igen hűvösen, közönyösen fogadta s még csak nem is tapsolt neki, ugyszintén Sándor Schlézinger Pálnak és „drága” Benedek Jánosnak sem, akik Magoss megválasztását kérték. Beszélt még Hódy Béla ügyvéd is. Magoss gyűlése a legnagyobb sikertelenséggel végződött s akik még alá is írták ajánlási iverét, azok is tisztultabb lobogó alá, dr. Haendel Vilmos táborába sorakoztak.

### Eltársák a Royalban

Nagy Vince, az októberi zsidópatkány forradalom hírhedt belügyminisztere a Royal meglehetősen kicsiny dísztermében tartotta meg programbeszédét. A hallgatóság egypár félvezetett, megszedieit munkásból, legtöbbje szakszervezeti ifjúságból, egy csomó zsidóból állott. Az ügyvezetett intelligens elemet a Fényes ügyvéd fivérék, Békés ügyvéd és — Aczel Géza városi főmérnök képviselték. A hazafias munkásság, iparosok, gazdák sehol sem voltak. Nagy vince programbeszédében bejelentette, hogy be van rekedve, ezért nem is mondott mást, mint dicsó szerepét az októberi forradalomban, — amelyhez most is ragaszkodik — de azt is csak a közelálló hallhatták, aminek meglehetősen hangosan kifejezést is adtak. Mikor egy ízben, magyar munkás közbekiáltott, mi van a siber zsidókkal?

zavarba jött s elhallgatott, amire különben a háta megett ülő elvtársak már régebben biztatták.

Ezután Ruppert Rezső mondott egy távszónoklatot s azt bizonyította, hogy ő a hat tagból álló Kossuth Lajos-párt vezére s hogy ő szereti a szociáldemokratákat is. Peyer Károly (vörös) azt vitatta, hogy Nagy Vince ugyan polgári jelöltnek mondja magát, de ők tudják, hogy Nagy Vince az ő emberük. Hegyemegi Kiss Pál a választási trükkökről beszélt. Györki (vörös) ifj. Magoss Györgyről, a polgármesterpapa fiáról, Esztergályos-Epstein (vörös) ócska adomákat mondott el. Propper (vörös) külpolitikai járattanságát árulta el, Reisinger (vörös) elvtárs az „intelligens” Miskolc képviselőjének mutatta be magát nagy derűtlenség közepette. Az egész gyűlés legértelmesebb szónoka Nagy Ernő podszupán volt, aki irredenta beszédet mondott, de őt meg a hallgatóság nem érte meg.

A gyűlés általában rendben folyt le, bár a kiküldött dr. Komlóssy Pál rendőriancsós, aki pedig az ő szokott higgadságával ügyelt a rendre — kénytelen volt figyelmeztetni Nagy Vincét, mikor tulságos vastag rágalomokat eresztett meg.

### Haendel-pártiak figyelmebe

A Haendel Vilmos-párt választmánya értesíti a III. kerület hazafias gondolkodású választóit, hogy a Kossuth-utcai pártiroda (Nemzeti Hite Intézet) reggel 8 órától este 10 óráig nyitva van.

A pártirodában minden, a választópolgárokat érdeklő ügyben szives készséggel adnak felvilágosítást az érdeklődőknek.

### Egy bányagazgató tragikus halála

Végzetes szerencsétlenségnek esett áldozatul Killer Nándor bányamérnök, a sajkóndi közönségbánya igazgatója. Egy hivatalos utat tett 15 óra délután a bányavasút mozdonyán, amidőn néhány percnyire a céltól a mozdonyon tücsöszakadás történt. A gépész és fűtő leugrottak, a szerencsétlen véget ért igazgatót pedig minden valószínűség szerint az első pillanatban szembe találta a nagy nyomással kiáramló gőz és forró víz, amittől eszméletét veszítette és így arcán, kezén és lábán súlyos égési sebeket szenvedett. Rögtön beszállították a miskolci Erzsébet-kórházba. Segíteni azonban már nem lehetett rajta, míg végre 18 óra reggel a halál megváltotta szenvedéseitől.

Holttestét a család hazahozatta és temetése ma délután fél 3 órakor lesz a Szent Anna utcai temető kapujából.

Az elhunytat, aki a bányamérnöki oklevél megszerzése előtt Debrecenben jogot is végzett, általában ismerték és kedvessége, szívjósága és meggyerő modora miatt mindenki szerette. Mint mérnök-igazgató pedig szigorú, de partatlanul igazságos modorával egy munkásainak, mint az igazgatóságának becsülését megszerezte. Az elhunytban a hazai szénbányászat egy rendkívül értékes embert veszített el.

Leszállított reklámron arusújuk ki a

Meinl-féle  
1923. évi termésű

JAMET

gyümölcszirt,  
compotot és  
főzelékkonzervet

Dr. Balázs Jenő

bankháza  
Piac-u. 89. sz.

Tőzsdei megbízások,

kosztipénz elhelyezés,  
kölcsönök, árulások.

## Kossuth Lajos azt üzenté...

### A Haendel-párt kortesnótái

Kossuth Lajos azt üzenté,  
Van még neki regimentje,  
A zászlóját nekünk adja:  
Haendel Vilmos lobogtatja.  
Éljen Haendel a követünk,  
Éljen a haza!

Nagy Vincének nincs Kossuthja,  
Annál több a titkos utja.  
Kossuth Lajos ujat rendelt:  
Válasszuk meg dr. Haendelt!  
Éljen Haendel a követünk,  
Éljen a haza!

Sörös kancsó, boros pince:  
Ebből áll ki a Nagy Vince.  
Nem is kicsi, nem is magoss,  
A zsidóktól igen szagos.  
Éljen Haendel a követünk,  
Éljen a haza!

A nagy Vince vörös gombos,  
Ónálla csak ez a fontos.  
Nem proletár, nem is burzsu,  
Ha megbukik ne is busuj!  
Éljen Haendel a követünk,  
Éljen a haza!

Ha Nagy Vince követ lenne,  
A zsidókért sokat tenne.  
Kidobná itt a bakter:  
Polgármester lett a sakter.  
Éljen Haendel a követünk,  
Éljen a haza!

Zsidó állna kint a poszton,  
Mi meg élünk kóser koszton.  
Minden magyar ílyet enne:  
Ki is jönne, ha bemenne.  
Éljen Haendel a követünk,  
Éljen a haza!

Ha Nagy Vince követ vóna,  
A zsidó tán meg se hóna,  
A sakterből püspök lenne,  
Minden héten tisztát venne.  
Éljen Haendel a követünk,  
Éljen a haza!

Aki magyar mindig várna,  
A handé meg kocsin járna.  
Kenyér helyett macaszt ennénk,  
Kabát helyett kaftánt vennénk.  
Éljen Haendel a követünk,  
Éljen a haza!

Levelet irt Sándor Pál is:  
Minden zsidó radikális.  
Leveleire nem kér választ:  
Aki magoss, — Nagyt választ!  
Éljen Haendel a követünk,  
Éljen a haza!

Icig zsidó meg a Náthán  
Két jelöltet visz a hátán:  
Liberálist látogatja,  
Koministát támogatja.  
Éljen Haendel a követünk,  
Éljen a haza!

Miniszter is vót a Vince,  
Országházban vót egy pince,  
Puccos is meg belül fáju is:  
Ott vigadott Korvin-Klájju is.  
Éljen Haendel a követünk,  
Éljen a haza!

Az volt csak a dicső korszak,  
A miniszter csupa bor-szag.  
A kormány is hazát árult,  
A sok baj meg miránk hárult.  
Éljen Haendel a követünk,  
Éljen a haza!

A miniszter mikor kend vót,  
Az országban de szép rend vót.  
Vince vót a kormány srófja,  
Károlyi a zsidók grófja.  
Éljen Haendel a követünk,  
Éljen a haza!

A Nagy Vince akármint mond,  
Barátja volt Kunfi Zsigmond,

Ugy szerette a fajtáját,  
El is hordja az irháját.  
Éljen Haendel a követünk,  
Éljen a haza!

Nagy Vincének foga vásik,  
Egyik olyan, mint a másik.  
Egyik séher, másik bócher,  
Akármelyik: egy se kóser.

Éljen Haendel a követünk,  
Éljen a haza!

Nem beszélünk sokat kändel,  
Szakitunk a vörös renddel,  
A jó Isten ílyet rendel:  
Képviselelünk leszen Haendel.  
Éljen Haendel a követünk,  
Éljen a haza!

## Zárlatot rendeltek el a koronarontók vagyonára

### A koronarontás ügye az egységes párt előtt

Budapest, január 21. A kora délutáni órákban váratlan fordulat történt a koronarontók ügyében. Strach Gusztáv főügyész újabb két ügyészt rendelt ki a nyomozás további kiértékelésére és lefolytatására céljából. Az ügyészség még a délelőtti folyamán elkészítette határozatát, amely szerint

#### elrendeli a fogvatartott bankárok ellen a letartóztatást.

A letartóztatási végzést még a mai nap folyamán fogják kihirdetni az őrizetben levő hat koronacsalló előtt. Katona még ma foganatosítja a fogvatartott és már le is tartóztatott bankárok vagyonára a büntügyi zárlatot. A tegnapi nap folyamán lefolytatott kihallgatások nyomán ma még újabb letartóztatások várhatók.

Ezeknek a letartóztatásoknak a sorát kezdte meg a rendőrség a Balkán Bank igazgatójával, Oppler

Ottóval. Az ügyészség most már véglegesen az 1922. XXVI. törvény cikk rendelkezéseibe utkozó fizetési eszközzel való visszaélés büntette címén vonja felelősségre a koronarontó társaságot. A törvény a büntelmi négy évi fegyházbüntetéssel sújtja.

Az igazságügyminiszter az egységes párt hétfői értekezletén ismertette a koronarontók ellen a minisztertanács határozata alapján folyamatba tett hatósági lépéseket. Az értekezlet az igazságügyminiszter intézkedéseit nemcsak helyeselte, hanem egyúttal arra kérte az igazságügyminisztert, hogy a megkezdett uton haladva, a gazdasági élet megrentőit a törvény által nyújtott mindenféle módon és eszközzel

#### kérlelhetően üldözze.

A pártértekezlet egyúttal az igazságügyminisztert minden netáni támadás ellen védelméről biztosította.

## Fáradhatatlanul dolgoznak a magyar asszonyok

### A MANSz iparos szakosztályának taggyűlése

A debreceni MANSz iparos szakosztálya vasárnap délután 5 órai kezdettel tartotta az Arany Bikaszálló kistermében első taggyűlését. Zsufolásig megtöltötte a terem Debrecen város iparos társadalmának színe-java és ott láthattuk a MANSz debreceni központi vezetősége részéről Fráter Erzsébet elnököt, dr. Olchváry Lászlónét, Sass Bélánét, Garda Dezsőnéét, dr. Medveczy Károlynét, Erdélyi Margitot. A taggyűlésen dr. Szabó Mihályné, az iparos szakosztály vezetője elnökölt.

A jól sikerült, színvonalas összejövetelt dr. Szabó Mihályné elnökölt rövid, értékes megnyitója vezette be, mely után Lechner Lajos beszámolt a szakosztály fényes erkölcsi és anyagi sikereit aratott, kitűnően előkészített karácsonyi vásárjáról.

Majd Fuchs H. Imréné, a szegényügyek fáradhatatlan, nagybuzgalmu vezetője mutatta be

#### a barakklakóknak nyújtott segélyakcióól

a számadásokat, amelyek fényesen igazolják az iparosszakosztály társadalmi fontosságát és életrevalóságát.

Nagy élvezettel hallgatta a közönség Németh Aladárnak, az Ipar testület elnökének finom szellemességű, frappáns, élénk sikert aratott aforizmáit, vagy amint a szellemes író nevezte őket: gondolatforgácsait.

Szünni nem akaró, lelkes taps követte Szakmáry Irénének erőteljes tüzes szavalatát. Áprily Lajosnak, ifj. dr. László Nándornak és Végvárnak adta elő egy-egy irreverent költeményét teljes átérzéssel, közvetlen melegséggel.

A kulturális taggyűlés programját Rencz Antal és Rencz Kató hegedű-zongora duettje rekesztette be.

Az indítványok során Maranovics

Károlyné azt javasolta a taggyűlésnek, hogy az iparos MANSz kebelében

#### alakítsanak egy ifjúsági cserkészcsapatot,

melynek tagjai az iparos szakosztály tagjainak a gyermekei közül kerüljenek ki. A gyűlés a tervet nagy lelkesedéssel fogadta s elhatározta, hogy a cserkészcsapat szervezését a lehető legrövidebb időn belül megvalósíják.

Ezek után vécsei Nagy Eudréné bejelentette, hogy a taggyűlést az iparos szakosztály négy hetenkint meg fogja ismételni, melyre a megjelenteket, azok rokonait, ismerőseit meghívta s egyben kérte őket a taggyűlések érdekében, hogy fejtsenek ki egy kis propagandát.

A gyűlés után a közönségnek a kisterem melletti helyiségekben teát és süteményeket szervizáltak fel s a publikum kitűnő hangulatban az esti órákig maradt együtt.

## A földbérlok országos gyűlése

Budapestről jelentik: Az Országos Magyar Földbérlok Egyesület vasárnap tartotta évi közgyűlését, amelyen az egyesület elnöke, Botlik József nemzetgyűlési képviselő elnökölt. Megjelent a közgyűlésen Nagy Emil igazságügyminiszter és nagyvándori Szabó István földművelési miniszter, ezenkívül több képviselő is. A belső ügyeken kívül az igazságügyminiszternek a múlt napokban a nemzetgyűlés elé terjesztett javaslatával foglalkoztak, amely

a haszonbérbeadót megillető törvényes zálogjog kiterjesztéséről szól. A másik a földbirtokok haszonbérét szabályozó rendelet. A javaslat ellen már a Mezőgazdasági Kamara is tiltakozott és így a közgyűlésen megjelenő Nagy Emil igazságügyminiszter maga is elismerte, hogy a javaslat tulmely a lehetséges és szükséges kereteken.

Nagyvándori Szabó István földművelésügyi miniszter felhívta a bérlok társadalmat, hogy a felállítandó jegybank alaptőkéjének jegyzésében fokozott erővel vegyen részt.

## A fegyverrejtegetés ügye

A fegyverrejtegetők ügyében ma este a főkapitányság a MOT útján a következő hivatalos jelentést adta ki:

A legutóbb felderített fegyverrejtegetéssel kapcsolatos nyomozás anyagából két különálló tényállás volt megállapítható. Az egyik fegyverrejtegetés tettesei Gyalay Mihály, Turchányi Egon és dr. Kiss Ede. Büntett, vagy vétség gyanúja nem merül fel, Gyalay és társai ellen jogosulatlan fegyvertartás miatt nem csak a kihágási, de az internálási eljárás is folyamatba tétetett. Gyalay Mihály a toloncházban van.

A másik tényállás arégleben feloszlottatott közbiztonsági alakulatoknak be nem szolgáltatott fegyver és robbanó anyagra vonatkozik. Ebben az ügyben a nyomozás még folyik. A beszerzett fegyverek és robbanó anyagok az illetékes hatóságoknak adatnak át.

## Kálvinista bál

Vasárnapi számunkban helyszüke miatt nem tudunk megemlékezni a debreceni kálvinista társadalom báljáról, amely szombaton éjszaka nagy erkölcsi és anyagi siker mellett folyt le az Arany Bika dísztermében. A bálon Debrecen város társadalmának számos kiválósága jelent meg és a díszes előkelő közönség csaknem színültig megtöltötte a fényesen kivilágított, pazar fényárban uszó nagy termet.

A bál külsőségeiben is egyike volt a szezon legfényesebb és legelőkelőbb mulatságainak. Az érkező vendégeket a pálmákkal és délszaki növényekkel díszített előcsarnokban kécsokros rendezők várták s két oldalon diszruhás hajduk állottak sorfalat. Még a lépcsőház is borostyán levelekkel, fenyőgalyakkal volt gyönyörűen feldíszítve.

A megjelent előkelőségek között ott volt Hadházy Zsigmond főispán és Ferjentsik O. tó körletparancsnok.

A tánc 8 órakor kezdődött meg a „Már mi nálunk babám az jött a szokásba” kezdett nótá hangjai mellett és a bál résztvevői a kora hajnali órákig maradtak együtt a legjobb hangulatban.

## Óriási siker! Zsufolt ház!

Ma este újra bemutatja  
nagyszerű produkcióit

**Mister Schmak,  
a vaskirály  
a Korzó Nagykávéházban.**

A műsor keretében fellép

**Móricz Laci uriprimás.**

Műsor után H. Banda Marci  
(Budapestről) 8 tagú zenekarával  
muzsikál.

# HIREK

1924 január 22. (Kedd)  
Prot.: Artur. Kath.: Vince.

**1710 II Rákóczi Ferenc vezénylete alatt álló kuruc csapatok Nógrádmegyében Romhány és Vadkert mellett vereséget szenvedtek. A romhányi csata volt a kurucok utolsó ütközete**

**1676 Ruyter hollandi admirális kíséretében a nápolyi spanyol alkirályné, hogy a gyálarabságot szenvedő magyar protestáns popokat — közöttük igen sok debreceni lelkészt — szabadon bocsássa.**

**Időjárás:** Hazánkban a borús és ködös időt változókéony szeles idő váltotta fel. Csapadék különösen a keleti részeken esett. A hőmérséklet maximuma 6-7 fok, minimuma fagyponthoz közel.  
**Időjárás:** Tulnyomóan száraz idő gyenge éjszakai fagygal.

**Közművelődési könyvtár** nyitva reggel 10-11-ig, 4-7-ig.  
**Csokonai-színház:** Este fél 8 órakor: Csárdáskirálynő D bérletben.  
**Apolló:** Twist Olivér.  
**Vigszínház:** Twist Olivér.  
**Gyógyszertárak** közül éjszakai szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Annyal, Muraközy, Magyar Korona, Bocskay.

**Gazdász bál Debrecenben.** A debreceni gazdasági Akadémia hallgatói január 26-án, szombaton este 9 órakor az Arany Bika termében tartják meg a hirneves gazdaszált dr Almásy Imre gróf és dr Vargha Kálmán akadémiai igazgató fővédnöksége alatt. Jegyek számozott meghívó ellenében a bálteremben (Arany Bika félemelet 11) válthatók. A gazdász bál védnökei a következők: Bay Bertalané, Blaskovich Jánosné, Bottka Gézáné, dr Czeglédi Mihályné, Csanak Jánosné, Dalmy Tiborné, Ferjentsik Ottóné, dr Ghyczy Tihamérné, dr Hadházy Zsigmondné, Holényi Jánosné, Janakovich Miklósné, dr Kállay Miklósné, dr Kesseri Lajosné, dr Láng Sándorné, dr Magoss Györgyné, Mikecz Istvánné, báró Molnár Viktorné, dr Olchváry Zoltánné, Pakozdy Sándorné, Rickl Antalné, Szádeczky Kardoss Dezsőné, Szent Imrey Pálné, Szent Királyi Tivadarné, Szomjas Gusztávné, gróf Teleki Mihályné, Tóby Jozsefné, dr Varga Kálmánné. Főrendező: Frater Jenő.

**A Bethlen Gábor-kör irodalmi delutánja.** A debreceni Bethlen Gábor-kör január 23-án, szerdán délután 5 órakor a kollegium fűtött dísztermében irodalmi delutánt rendez, melyen a Honvédelmi Bizottmány és parlament 1848/49-iki Debrecenbe menekülésének 75 éves évfordulójáról emlékezik. Műsor a következő: Magyar dalok. Előadja a Kossuth dalkör. **Megnyitó.** Tartja dr Szabó István, a kör elnöke. **Zemléni Árpád:** Czinka Panna, Bihari: Primitiális magyarja. Hege dűn előadja Magyar Mihály jh. **Előadást tart dr Zsigmond Ferenc egy. m. tanár. Költeményeiből előad Boda Ferenc hittanhalgató. Magyar népdalegyveleg** a szabadságharc korából. Előadja a Kossuth dalkör. Belepődij nincs.

**A háziasszonynak most van a legtöbb gondja,** nincs főzelék, nincs gyümölcs, a cukor, a liszt, a tojás drága, siet tehát a MEINL-üzletbe, hogy legolcsóbban jamet, compottot, tésztaneműket s főzelékkonzerveket vásároljon.

**Mindenütt jó,  
de legjobb a  
Gambrinusban**

## Véget ért a diákkonferencia

### Megválasztották a MEFHOSZ új tisztikarát Tiltakozás a magas tandíjak ellen

**Budapestről je'entik:** Vasárnap fejeződött be a MEFHOSZ országos diákkongresszusa. Az ülésen Nagy Iván elnökölt.

Az ülésen megválasztották az új tisztikart.

Nagy Iván, a szövetség elnöke bejelentette, hogy miután kötelezett segíti másfelől hívják, lemond a MEFHOSZ elnökségéről. A távozó Nagy Ivánt a diákkongresszus egyhangú lelkesedéssel tiszteletbeli elnökké választotta.

**A MEFHOSZ új elnöke Oláh Béla, az eddigi első alelnöke lett.**

**Tiltakozás a magas tandíjak ellen**

Az egyetemi ifjuság vasárnap délelőtt 11 órára nagygyűlést hívott össze a Tudományegyetem előcsarnokába. A gyűlés résztvevői izgalmas hangon tiltakoztak a magas

tandíjak ellen és éles kifakadások hangzottak el.

Több felszólalás után Lendvay, a Turul vezére szólalt fel. Kijelentette, hogy az egész világon kedvezményekben részesítik az egyetemi hallgatókat. Tiltakozik az ellen, hogy a nagykorú hallgatókkal szemben a kedvezmények nyújtásánál a kiskorúakat hátrébb szorítsák. Hájók voltak a kiskorúak a harctéren, akkor most

**ne tegyenek különbséget a kiskorúak és nagykorúak között.**

Elhatározták ezután, hogy kedden este fél 7 órakor a Központi Egyetemen újabb gyűlésre ülnek össze, ekkor számolnak be a küldöttségek az elért eredményekről. **Az ifjuság izgatott hangulataiban oszlott szél és nagy elkeseredettséggel tárgyalta az eseményeket.**

**Régészeti kutatások Debrecen környékén és Hajdumegyében.** Debrecen város tanácsa hétfői ülésében elhatározta, hogy a város és a megye területén levő muzeális értékű tárgyakat fel fogja kutatni. Ez ügyben átiratot intézett Hajdu vármegyéhez, hogy a munkájában a megye is legyen segítségére. Egyben felhívta a tanács s ezután is kéri a városi földök bérletit, hogy a földjüknön, illetve bérletükön talált bármilyen arany, ezüst, esont, réz, bronz, cserép stb. edényeket tárgyakat hozzák be a városi muzeumba, mert azok értékének helyes elbírálását csak hozzáértők eszközölhetik.

**Levente-ünnepély.** Előkelő s nagyszámu közönség előtt folyt le a Máv. műhelyi Levente testnevelő egyesület első műsoros estélye a Máv. műhely nagytermében a legfényesebb siker jegyében. A közönség sokat tapsolt a szereplőknek, akik a hazafiságtól izzó műsört adták elő. A szereplők közül igen nagy elismerést érdemel Páricsy Pál művészi heggedűszámaival. Sok sok tapsot arattak a kitűnő Tanner Vilike, Gombos Jolán, míg a férfi szerplők közül Sídó Zoltán, Ováih Gyula, Kun Sándor, Horváth Jenő, Vajda Imre, Szolárszky László. A díszes közönség sorában ott voltak Hadházy Zsigmond főispán, Csűrös kulturtanac-nok, Lépes Győző ezredes, Beczner József őrnagy stb.

**Megszűnt iparok.** Az elmúlt hét folyamán az alábbi iparosok és kereskedők jelentették be a városi első fokú közigazgatási hatóságuk iparuk megszűntetését. Ösv. Deutsch Jozsefné szék kereskedő, Jorai Péter kerékgyártó, Kiss Mihály fuvaros, Gede János mészáros, ösv. Trnka Ferencné kutsináló és géplakatos, Nagy Antal cipész, Kovács Géza hentes, Szóko Dániel gyümölcs- és zöldség kereskedő, Fischer Dezsőné női kalap készítő és tisztító, Reich Adolf cipész, Szekeres Dezső fűszer- és csemege kereskedő, Stelinger Sándor szijgyártó kellekek kereskedelmi ügynöksége, id. Varga Imre hentes és mészáros, ösv. Albert Jozsefné hüvelyes zöldség, főzelék és gyümölcs kereskedő, Fehér József termény kereskedő, Bródi Miklós aranyműves és ékszerész, Szoboszlai Gábor csizmadia, Thuróczy István horcsmáros, Esemann Herman bank- és tőzsdebizományos, Birkfalvi László hentes- és mészáros, Békési József kézműváru kereskedő.

**Halálozások.** Nagy Gyula nyugalmazott állami anyakönyvvezető tegnap délután elhunyt. Temetése kedden délután lesz a Kossuth-utcai templomból. — Krompachi Egerer Mihály földbírtokos, volt vármegyei bizottsági tag 92 éves korában Bolgárban, sárosmegyei cseh megszállott területen folyó hó 18-án meghalt.

**Több bélyeget kivonnak a forgalomból.** A magyar királyi kereskedelmi miniszter az aratás rajzu 5, 10, 15, 25 és az országház rajzu 5, 10, 15, 25, 40, 50, 100 koronás, s Patrona Hungaria rajzu 50, 100, 300, 500 koronás, továbbá az ezer filléres 10, 15 és 25 koronás hivatalos bélyegeket január hó végével a forgalomból kivonja. A közönségnek, hatóságoknak, hivataloknak és magánosoknak használatában lévő ilyen bélyegeket más, forgalomban maradó postabélyegekre való kicserélése díjmentesen történik.

**Felemelték az illetékeket.** Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter ma kiadott rendeletével az alábbi összegű illetékeket felemelte. A rendelet részletesen felsorolja az okirati, törvénykezési és közigazgatási illetékeket, a játékkártyák bélyegilletékét, az illeték szabályokat, az illeték levonásának módjára vonatkozó szabályok módosítását és a magasabb illetékek alkalmazását. A rendelet február elsőjén lép életbe és a Budapesti Közlöny keddi számában jelenik meg.

**Betiltott újság.** A belügyminiszter a Fáy Zoltán szerkesztésében és kiadásában megjelenő „Amerika” című időszakos rajtőtermék további megjelenését az ország belső rendjét és közbiztonságát, valamint külföldi politikáját veszélyeztető közleményei miatt betiltotta.

**Ögyilkos főispáni hajdu.** Berettyóújfaluból jelentik: Almásy Sándor Bihar vármegye főispánjának hajduja, vitéz Szabó Mihály 17-én délelőtt félgy órakor a főispán hivatalos helyiségében dr Erdős István főispáni titkár vadászfegyverével szájbaltotta magát és azonnal meghalt. Ögyilkosságát, hír szerint, elkeseredésében követte el. A tragikus véget ért hajduat párteken nagy részvét mellett temették el.

**Különleges katonai és polgári sapkaszítók** Koras, Debrecen, Simonffy utca 5. Kész sapkák rakáron, ugyanott elsőrendű fehérmű- varroda.

**Vágott és hullott hajat** legmagasabb árban vesz Rammingor hölgyfodrász, Varga-utca 1.

**Felhívási parancs!** Katonák, esondörök, vómörök! Ezzel figyelmeztetnek, hogyha bármilyen katonai felszerelésekre szükségük lenne, azt egyedül Piskolty hadfelszerelések lerakatában szerezhetik be a legolcsóbban. Ugyanott katonai és polgári szabóság, S. Solid ár. Szakszoknak még 10% engedmény. Debrecen, Kossuth u. 58.

**Egeret és palkányt** biztosan kiirt a huskonzervából készült szabadalmazott „Radikál” irtószert. Készíti Standard Laboratorium, Budapest, Kossuth Lajos u. 14. Kapható Debrecenben minden gyógyszerárban és drogáriában.

**Mint értesülünk, arany és ezüstön kívül** brilliáns és gyöngy bevitás is változatlanul eszközölhető Budapest, IV., Vármege utca 7. — Pénztári órák 9-5-ig

**A Baross Szövetség tevételei.** A Baross Szövetség debreceni fiókja a tél folyamán 3-4 műsoros tevételey rendezését határozta el. Ezek a táncdal egybekötött estélyek kedves, családias mulatságoknak ígérkeznek. Az első február 2-án a Kereskedő Társulat székházának dísztermében tartják meg. A meghívókat közelesem kibocátja a rendezőség.

**Aszmann Ferenc** uridivat üzletében (Piac utca 27.) helyezte el a hirneves **Mössner József fia** cég női fehérmű lerakatát, hol teljes mennyasszonyi kelengyék is megrendelhetők.

## RESTEDZÉS

**Austria főnyívesen megverte Olaszországot.** Vasárnap játszott Genuában Austria válogatott csapata Olaszországgal s ugyanaz a csapat, amely a múlt héten 4:3 arányban vereséget szenvedett, most Olaszország ellen 4:0 arányban főnyívesen győzött.

**A vidéki egyesületek újabb mozgalmá.** Közismert dolog, hogy a vidék sportja lehetetlen rossz körülmények között tengődik s a pusztulással küzd. A vidéki sport megmentése és színvonalának emelése érdekében most a vidéki egyesületek újabb mozgalmat kezdeményeztek s ennek ad kifejezést a kaposvári Turul kiáltványa, amelyet az MLSz-hez intéztek. A kiáltvány a következő:

1. Küldjön az MLSz vándor trénereket akár egész, akár részbeni teher viselésével.
2. Készítsen az MLSz lassított filmfelvételeket, hogy a tréner szemléltethető tehesse az elméleti oktatást.
3. A jövőben az MLSz csak annak a csapatnak adjon külföldre játékgengelyt, amely az év folyamán legalább három vidéki propagandamérkőzést játszott. Ezeknek a mérkőzéseknek lejátssza alkalmával a fővárosi csapat a féláru vasuti jegyen és elsőrangú ellátáson kívül egyebet ne követelhesen.
4. Segítse az MLSz a vidéki városokat abban, hogy minél több külföldi csapat mérkőzéséhez jussanak.

Elismert kiváló minőségű  
csemege- és fűszer-  
árak legolcsóbb  
beszerzési forrása a

# „HANGYA”

Főüzlet: RÓZSA-UTCA.  
Fióküzletek a város minden részében.

# STINHAZ

## Műsor:

Kedden: A csárdáskirálynő, D bérlet.  
Pásztor Ferike m. v.  
Szerdán: A csárdáskirálynő, B bérlet.  
Pásztor Ferike m. v.  
Csütörtökön: Pillangó kisasszony opera C bérlet.  
Pénteken: Éjjeli menedékhely, A bérlet  
Képek az élet mélységeiből.  
Szombat: Pillangó kisasszony opera, D bérlet.

**Az Apollo és Vígyszínház mozgó 6 heti műsora:** Apollóban kedden és szerdán Twist Olivér, Dickens világhírű regénye Jackie Coogannal a főszerepben. Csupa könny és mosoly, de amellel vidám történet. A kis Jackie ebben a szerepben teljesen kiforrott művész. Kísérő: Adj a tónak szállást, burleszk 2 felvonásban.  
Ugyanakkor Vígyszínházban Priscilla Dean legszebb alakítása. Az ezred leánya kerül előadásra. Remek felvételek és a művészek mesterei játéka elsőrangúvá emelik a filmet. Kísérő: Mucsai Derbi, egy okos számár vig története.

Szerdán az Apollóban, szerdán és csütörtökön a Vígyszínházban Kis lányok nagy városban, kedélyes történet, Elaine Hammerstein, Amerika legszebb színésznőjével a címszerepben.

Péntektől vasárnapig az Apollóban Dumas Három testőrnek a parodiája, Három a testőr Max Linderrrel. Csupa derű és humor az egész darab, két kitűnő kísérel.

Ugyanakkor a Vígyszínházban Blasco Ibanez, a Négy lovas írójának híres munkája, a Vértő aréna kerül bemutatásra, a címszerepben Rudolf Valentino, a Négy lovas és a Sejk főszereplőjével. E nagy-szerű darab a spanyol bikaviadorok életét illusztrálja eredeti felvételekben.

## Színházak és mozgószínházak közleményei

### Csokonai-színház

Kedden D, szerdán B bérletben játsza Pásztor Ferike, a budapesti városi színház művésznője A csárdáskirálynő operett Sylvía szerepét.

A vendégszerzéséről lemondott Tihanyi Vilma helyett az igazgatóságának sikerült J. Pally Matildot, szintén a m. kir. operaház művésznőjét megnyerni. A vendégművésznő csütörtökön C, szombat D bérletben énekel Puccini remekművének a Pillangó kisasszony címszerepét.

Gorkij Maxim „Éjjeli menedékhely” felújítása Kardoss Géza fellépésével pénteken A bérletben lesz.

**Ptasinszky Pepi, Dalnoki, Tarnay és Örléyyal a főszerepekben** kerül színpadra 31-én és eisején a „Hasis” nagy 3 felvonásos ballet a színházban.

Ptasinszky Pepi londoni útja előtt kizárólag csak Debrecenben a színházban táncolja el a Hasis, jegyek már várhatóak a színház pénztáránál.

### Apollo-mozgó

Dickens világhírű regénye Twist Olivér Jackie Coogannal. Kísérő: Adj a tónak szállást.

### Vígyszínház-mozgó

Ezred leánya lejátszhatatlan állapotban érkezett, helyette Twist Olivér Jackie Coogannal.

Jön: Vértő aréna, Három a testőr, Győnyörváros, 50 éves férfi.

### Meteor-mozgó

Csütörtökön „Vércseppek”. Világsztár, Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 óra-  
kor. Vasárnap „Az afrikai vadírvág”.

## Legolcsóbbak a Hajdusági apróhirdetési

### MAGYAR KORONA

**Magyar korona: 0.0205**  
**Zürichi zárlat**  
Berlin 135, Hollandia 215, Newyork 579 1/2, London 2441, Páris 2530, Milano 2507 1/2, Brüsszel 3280, Prága 1690, Budapest 0.0205, Belgrád 660, Bukarest 290, Bécs 81 1/2, Szófia 415.

### Devizaközp. hiv. árt.

Dollár 30175—38175, francia frank 1335—1505, Svájci frank 5215—5715, cseh kor. 876—976, lei 154—169, lira 1310—1435, dinár 344—376, német márká —, osztrák korona 42,35—47,35 fillér.

### Ertéktőzsde

A mai tőzsdén nagyobb árfolyam eltolódások nem állottak elő. Zárlatkor az árnívó a legtöbb papírnál 3—5 százalékos nyereséget mutat.

A nyitáshoz képest csak a favorizált

értékekben ért el az árfolyamnyereség 10 százalékot

A kosztépénz igen alacsony volt és ezen körülmény is sokakat vásárlásra ösztön-zött. Zárlatkor a hangulat bizakodó, a forgalom élénk, az irányzat szilárd. A zárlati kurzusok a mai legmagasabb árfolya-mokon vannak megállapítva.

### Terménytőzsde zárlat

Az árak az utolsó naphoz képest változatlanok, az irányzat tartott. A malmok csak igen kevés mennyiséget vásároltak.  
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 137000—138000, egyéb 137000—137500, 79 kilós tiszavidéki 139000—140000, egyéb 138500—139000, rozs 118000—120000, takarm. árpa 125000—130000, sörárpa 130000—135000, köles 90000—95000, zab 126000—128000, tengeri 125000—127500, korpá 74000—75000, lóhere 60000—68000, lucerna nagyaránkamentes 610000—890000, nagyaránkás 650000—630000.

### Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 2000 sertés.  
Árak: könnyű 10000—10900, közép 11000—11700, nehéz 11000—12000. A vá-  
ár vontatott.

# REGÉNY

## Tavaszcvarok

Írta: IGMÁNDY GÉZA

— Tudjátok, hogy én nekem nincs jogomban olyan elismerést adni, amely megérdemeltek. Hanem kijelentem, hogy a megfelelő jutalmat meg fogjátok kapni. En csak annyit te-hetek, hogy büszke vagyok rátok. Köszönöm.

Hosszan megrásta Ákos kezét. Azután Gáborhoz fordult, aki ipar-kodott vigyázban állni, de a sok kötés miatt mindig magasabb volt a bal válla.

— Nagyszerű — és elgondolkozott

az ezredes ur. — Hát ugy szereted te a gazdát? — és a parancso-láshoz szokott hideg hangja mintha melegebben csengett volna.

— Szervusz fiam — a szemébe nézett és sokáig érezte a legény tüzes markának szorítását.

— Nagyszerű — hallatszott még a fedezék előtt is. Azután az ezred-orvossal elindult a parancsnokság felé.  
— Főhadnagy ur instálom, — aka-dékoskodott az ajtó előtt Patyi bá — ne tessék bemenni. Alszik a doktor ur. Az ezredorvos ur megtiltotta, hogy beeressem az urakat.

Megismétlődött ez minden tíz perc-ben. A tisztok egymásután jöttek, hogy meglátogassák Ákost. De Patyi bá hajthatatlan maradt. A kondérok mellett csakjában sültött főzött. Nem bánta, ha a legények srappelhüvelyt vagy gránátszilankot kotyvasztanak is. Nem érdekelt semmi más. Egész éjjel ott virasztott a két fiu mellett. Csitította, takargatta és kinalgatta őket. Agyba főbe dicsőre a főztjét. Szinte ugy tömte beléjük.

— Tessék már doktor ur! Még hozzá sem nyult. Tessék fogyasz-tani. Egyél Gábor — majd kis idő múlva: nem fázik doktor ur? Gábor fiam, jól fekszel-e?

— Ott duruzsolt, sürgött forgott, mintha a saját fiai közt lett volna. (Folyt. köv.)

## Csüzd s köszvényed sohse lesz Ha kéznél van az „Indaszesz”

Gyártja: Inda Művek Rt., Budapest, X., Szapári utca 31. Képviselő Debrecen és vidéke részére Bíró Sándor kereskedelmi ügynöksége,

## Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Viktória 198	Lipták 185	Papiripar 43	Keglevich 19
Angol 89	Franszdan. 67	Gép és vasut 53	Fellen 32.5	Királysör 63
Bosny. agrár 54	Bányák és téglagy 330	Magyar acél 245	Hangyaipar 32.5	Polg. Sör —
Földhitel 275	Bauxittrósz 330	Mérleg 36	Kábel —	Krausz 79
Árpa 230	Beocsini 1125	Belga fém 178	Királyautó 8	Pannonia s 16.5
Hermes 80	Borsósi 157	Motorgyár 45	Óstermelő 255	Pemesi sz. 117
Agrár —	Lőrinczi 135	Ólom 32	Gummi 247	Szálloda, gy. fürdő —
HSLavon. 87	Cement 114	Chandvir 19	Vasut forg. 290	Pannonia —
Lloyd Bank 18	Unio 27	Rex 11	Interrexim 33	Royal 140
Magyar hitel 630	Kohó 950	Rima 135	Star 30.5	Egisz 56.5
Ingatlan 340	István 53	Roessemann 59	Telefon 158	Ligetszanat 22
Cseh 24	Csep. téglá 32	Rotmüller 20 25	Török patika —	Schwartzner —
Forgalmi 48	Drasche 330	Schlich 108	Unio színház 44	Lukács 10.25
Jeiz. 150	Magnesit 3100	Schuller 41	Szolnoki 10	Faipar:
Ker. hitel 25	M. aszfalt 53	Tendlorf 90	Zagyvapáfat 49	Mercurfa 11
Lezártmítelő 114	Á. Kősz. 2750	Vegyipar 34	Cukorgyárak	Cserző 14
Német 39.5	Kerámiai 115	Vagongyár 95	Dé-cukor 490	Dharaszi 12
Olasz 27.25	Nagybát. 255	Wörner 19.5	Horvát 790	Egy. fa 38
Közp. Jelz. 19	Salgó 646	Fémkeresk. 24	Cukoripar 3550	Funieryár 19.5
Városi 12.5	Ujlaki 260	Vuikán 155	Mezőgazd. 595	Guttmann 740
Merkur 24	Urkányi 850	Corvin gép 11	Mezőhegy. 380	Hazi 170
Nemz. bank 44	Móri szén 37	Textilipar —	Stummer 1575	Honifa 11.25
Oszt. Hittel 170	Sajóköndői 185	Gyapjamosó 73	Ételmiszer	Körösb 7.2
Keresk. 1410	Nyomdák	Szövőköző 60	Cinnet 6.5	Kronberger 14.5
Hungária —	Athenaeum 214	Goldberger 81	Fiumei —	Lignum T. 110
Wiener B 107	Franklin 205	Győri textil 30	Fruktus 8	Magy.-Am. 19.5
Takarékpénztárak	Globus 54	Juta 175	Halkeresk. 27	Érdő 8
Belvárosi 43	Kunosi 25	Karton 87	Szalámi 16.5	M. Loyd 138
Egyes.fővár. 238	Pallasz 48	Kender 87	Océán 44	Malomsoky 13
Kőbányai 25	Pesti könyv 76	Pamut 24	Püspöki 20	Nemzeti 26.1
Magy. Ált. 185	Révai 76	Szegedi 360	Tokaji 43	Lichtig —
Moktár 190	Rigler 90	Vegyipar —	Villányi 59	Ofa uj 596
Pesti hazai 4400	Stefaneum 90	Chinoi 32.5	Gáz és villamos.	Rézbányai 145
Lipótvárosi 17.5	Fővárosi 27	Danica 115	Alt. Gázizzó 18	Szlavonia 99
Biztosítók	Vas és géppárák	Diana 9.5	Alt. Légsz. 765	Nasici 2250
I. Magy. 6900	Koburg —	Spodium 186	Izzó 740	Viktoria 10
Fonciére 345	Csáky 25	Flóra 176	Just izzó 10.5	Zabolai 138
M-francia 430	Gépgyár 155	Hung. mütr. 240	Auer 320	Zentai 170
Jég 235	Fabián 14	Keleti 44	Pilóbus 46	Hitalfa 41
Pannonia 1400	Fogyver 140	Klein és Fia 10.5	Vasm. vill. 43	Közlekedési váll. —
Nemzeti b. —	Flankl 118	Stotild 115	Lámpa 222	Adria 715
Malmok	Ganz D. 4450	Szikra 72	Olajművek	Atlantica —
Back 82	Gauz vill. 2175	Örök 16.5	Marosi petr 110	Közuti 44.5
B.-miskolci 124	Hoffher 163	Wander 18	Olajipar 75	Városi 59
Concordia 45	Kistarcsai —	Különfélék	Sör és szeszipar	Bur 33
Békéscsabai 53	Kühne 67	Bárdi 13	Baróti 10.5	Déli vasut 103
Első Bpest 104	Györfly 98	Boni 91	Részv.-sör 155	Meffer 390
Törökszent. 25	Kaszab 47	Brassói 385	Femesi sör 95	Levante 208
Gizella 54	Kissling 21	Corvin film 12	Fővárosi sör 29.5	Miskolci 36
Hun gárja 95	Láng 157	Dorogi 27	Gschwindt 265	Nova 134
Királymalom 53		Dunantuli 61	Győri szesz —	Allamvasut 405
				Erőst 111

## A karácsonyi vásár alkalmával rendezett

# olcsó napokat a januári

hónapban is tovább folytatjuk a

# Hajdusági

férfiruha áruházban Piac-utca 67. szám.

Árainkat leszállítottuk, következő árban árusítjuk:

## Férfi öltönyök

csizma- vagy pantalló-öltöny 170,000 K-tól

Férfi félhosszu téli-kabát 180,000 K-tól

Férfi felöltő 180,000 K-tól

Férfi magános nadrágok 40,000 K-tól

Megérkeztek az Árvizsgáló Bizottság által kibocsátott

olcsó akció ruhák 265,000 K-ért

Kérjük a t. vevőinket a céget össze nem téveszteni!

# Hajdusági

férfiruha áruház Piac-utca 67.

**A sámsoni Vénkertben**  
 900 négyzetméteres szőlő, gyümölcsös, bádorgató pajta 12 millió koronáért megkapható!  
 Nagy Ferenc-féle szőlő, a csész megmutatja. Szomszédok: a Makonyi és Seidner-féle szőlők  
 Nagyon természetes, hogy ezen szőlő felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik!

**Csap-utca 7. sz. ház eladó.**  
 Cím a kiadóban.

**Fonal!** Gyapjufonal minden minőségben. Szőnyegfonalak, felvetők. Műselyem, Hímzőgyöngyök DMC, CB, Hauschild stb. hímzők, horgolók, vilandik. Kőőpamut. Mindezek gyári árban. Vigszínház kézimunkához, Vigszínházzal szemben. Budapest, V. Lipót körút 13 sz. Külön kisinyben!

**Szardíniák** PIAC-UTCA 51.  
 Thon-hal Rópostól szemben  
 Humár  
 Kaviár  
 Pástétomok  
 Telefon Huskrémek  
 70. Gombakonserv  
 Alapítva 1828. Sajtók, likőrök stb.  
**CSANAK JÓZSEF K. Rt.** Husár és csész megmutatja

**JAGUAR**  
 A MODERN KAUCSUKIPAR REMEKE  
 KARTELLEN KIVÜL

**Száraz tűzifa**  
 szőlő és hasábokban  
 Hazai és külföldi szén azonnali szállításra legolcsóbb napi árban beszerezhető  
**Bartha fa- és széntelepén**  
 Ispatóly-u. 3-b. Telefont 7-85.



Ne menjen senki kész ruháitokba, hanem siessen Péterfia-u. 42. szám alá  
**TEGDÉS JÁNOS-hoz**  
 ki újév utáni 260,000 koronától saját szövetjéből mérték után készít. férfiföltönyöket. Női és katonaruhák olcsón, fordításokat legolcsóbban. Tiszviselőknak napi árból 30 százalék engedmény

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 kor. minden további szó 20 K. Vasár- és ünnepeken 10 szög 300 K. minden további szó 30 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

**Szegénysorsu**  
 gazdasági akadémiái hallgató, ki tanulmányait anyagi viszonya miatt nem folytathatja, állást keres. „Lehetőleg gazdaságban” jelgén kiadóban.

**Város alatt**  
 László-utca 5 hold föld eladó, Hóvadász-utca 16.

**Menekült**  
 fiatal ember ismerettség hiányában ez uton óhajtaná valamely irodai állást keresni. Jó család ből való, 4 középiskolát, gépirást tanult és könyvelésben némi gyakorlata van. Cím a kiadóban.

**Zongora-hangolások**  
 javítást, hosszabból rövid, modernet készítenek garancia mellett. Vonóshangszereket elvállalok. Zongorahangolások, javítások helyben és vidéken. Telefon: 15-16. Zongorák fényezését elvállalom  
**TONTE LÁSZLÓ**  
 zongora vonóshangszereket készítő  
 DE-RECEN, PIAC-UTCA 30, az udvarban.

**B-listás hivatalnok**  
 foglalkozást keres. Leveleket „Lelkiismeretes” jelgére kiadóba kerék.

**Olcsón**  
 eladó szép kocsibunda. T. Eleki utca 92 szám.

**Német oriaszony**  
 órákat vállal. Jókai-utca 20.

**Szolid**  
 kereskedőség azonnali vagy elcsészre állást keres, vagy bármely szakmába vágó állást elfogad. Óvadékkal dollárban rendelkezem. Soltész István, Kishegyesi-ut 32.

**Elsőrangú ká pitos**  
 Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sark. Kész hentesek raktáron.

**Record gummijavító üzemet megnyitottam!**  
 Elvállalok: autógummi, külső, belső, valamint sár és hűcipőjavításokat, továbbá bőrcipők gummitalpalását.  
 Fiók: József kir. herceg-utca 4 Főútel: Budapest.

**Lengyel fest, tisztít legszebben ruhákat!**  
 KELMEFESTŐ Csapó-u. 28. és Csapó-utca 9

**Killer Ede butorgyáros, udvari szállító**  
 villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalat  
 Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.  
 Állandó butorkiallitás ebédő-, háló uriszoba és leányzóba berendezésekből, — ugyszintén nagy választék tömör butorokban is.

**Irodai felszerelések**  
 mindennemű nyomtatványok, Üzleti könyvek, Orvosi, Jogi, Gazdasági és Műszaki könyvek legnagyobb raktára és olcsó beszerzési forrása a  
**Csáthy Ferenc** egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Részv. Társ.

**Bészler és Dávid vaskereskedés** (a Kossuth szobor mellett)  
**Vasak, lemezek, szegek**  
 mindentéle mérethez. Épület és butorvasalások, szerszámok, edények, mezőgazdasági cikkek. o-o  
 TULAJDONOS: DÁVID JAKAB.

**Hirdessen a Hajdúföldben!!**

**Rózsa áruház**  
 visszamaradt szezonból  
**összes téli áruinak rendkívüli olcsó árusítását megkezdte.**

**ROZSA DIVATHÁZ DEBRECEN ALFÖLDI PALOTA**

**Eladásra kerülnek:**  
 Színes velourkabátok  
 Prémis télikabátok  
 Gyermekfelöltők  
 Szőmekabátok  
 Szőrme boak  
 Szövetruhák  
 Kosztümök, Aljak meglepő olcsón!  
 Legújabb estélyi és táncruhák megérkeztek

**Uri negyedben!**  
 A város egyik legszebb helyén!  
 A Kossuth utca sarka melletti  
**Kandia-u. 3. sz. ház!**  
 Rögön beköltözhető lakással  
**most, hirtelen 52 millió koronáért megkapható!**  
 5 ablak és üzlet az utcai fronton!  
 3 szobás, — 2 szobás és 1 szobás lakások! Viz, villany, eserépkályhák, angol klozet, pince stb.  
 Nagyon természetes, hogy ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik (Veres utca 9.) Egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló!

**Pipereszappant, Orosz kölnivizet,**  
 Parfümöt minden illatban. Fogpasztát, Szájvizet, Arckrémot, Kezfelmosót, Kószereket és Fertőtlenítőszereket stb. legolcsóbban és legjobb minőségben beszerezhető a  
**KORZÓ DROGUERIÁBAN**  
 PIAC-UTCA 42. TELEFON 14-80.

**Már késő**  
 érdeklődni a Vargakert, K Tóth-utca 26. számú ház után!  
**mert már elkel!**  
 Nagyon természetes, hogy azt is a 25 esztendő óta fennálló  
**Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat** adja el!

**Ügyes kifutó fiu**  
 vagy leány felvétetik febr. 1-től lapunk kiadóhivatalában.

**Nehéz az élet!**  
 Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vételre és alkalmi ruhák kölcsönzése  
 Vár-utca 7. sz. (Zenedével szemben).